

寒冬送温暖 关爱流浪者

凤泉区 开展电梯安全 专项整治行动



护送求助者回家

活,最终安全返家。经了解,张师傅长期离家在外,今年11月份到我市后,由于意外受伤导致双前臂骨折。最后,有爱心市民将其送往医院,并向市救助站求助。接到求助后,市救助站工作人员赶往医院,对张师傅进行了身份甄别。在了解到张师傅的返家需求后,救助人员与陕西榆林横山区救助站进行沟通。待张师傅出院后,救助人员开车护送张师傅到达陕西榆林横山区救助站,历时10个小时,900余公里。

据了解,进入冬季以来,市救助站创新救助工作模式,积极采取主动救助、快速救助、延伸救助等方式,切实发挥救助站“兜底线、救急难”服务功能,让受助对象吃饱穿暖,帮助这些弱势群体早日摆脱困境,尽快融入家庭和社会。随着气温越来越低,市救助部门将继续开展“寒冬送温暖”专项救助活动,并扩大巡查范围、提高巡查频次,重点对车站、繁华街道、地下通道、桥梁涵洞、城乡接合部等流浪乞讨人员容易集中的地段进行巡查,确保流浪乞讨人员能够安全过冬。

自今年“寒冬送温暖”专项救助活动开展以来,市救助站共巡查救助52次、巡查出动157人次、救助13人次等,并发放棉被、大衣等御寒救助物资,为求助人员提供及时有效的救助。

本报讯(记者 崔敬)12月20日,记者了解到,凤泉区市场监督管理局聚焦民生热点问题,持续开展电梯安全专项整治行动,集中解决电梯安全管理中存在的突出问题,有效遏制电梯安全事故,确保电梯安全运行和群众生命财产安全。

近日,凤泉区成立电梯安全专项整治工作领导小组,并制订专项整治方案。在前期摸排阶段,对辖区内新农村社区、居民小区、商超、医院、学校等人员密集场所运行的电梯进行核查,并核对登记数据、注册登记手续,查找电梯使用管理、检验、维护保养等方面的安全隐患,对检查情况登记造册,为后续核查提供依据。

摸排工作结束后,当地组织电梯使用单位开展自查自纠,对未办理注册登记和超期未检的电梯,依法依规责令停止使用,待办理相关手续及检验合格后方可使用;对于自查自纠未能解决问题的未注册和超期未检电梯,按照属地管理原则进行任务分解,督促电梯使用、维保单位按照问题类别制订整改方案和工作计划。

本次电梯安全专项整治行动,当地检查电梯使用单位200余家次,检查电梯1000余台次,发现较大电梯安全隐患132条次,同时下达特种设备监察指令书11份。截至目前,凤泉区已整改完毕电梯安全隐患130条。

本报讯(记者 陈卓 通讯员 吕自会)12月22日,记者了解到,为确保生活无着的流浪乞讨人员安全过冬、温暖过冬,自今年市救助站开展“寒冬送温暖”专项救助行动以来,已为13名流浪乞讨及临时遇困人员提供了切实帮助。

半个月前,在巡查救助过程中,救助人员在自由街附近发现一名衣着破

旧的流浪老人。经询问,老人是山东人,由于找不到工作,带的钱也花光了。了解情况后,救助人员将老人接到救助站,为老人安排食宿。待老人休整好后,救助人员专程护送老人回山东与亲人团聚。

在本次专项救助活动中,来自陕西榆林的张师傅非常感动,在市救助站的大力帮助下,张师傅告别流浪生

上周我市 蔬菜价格运行平稳 生猪价格小幅回落

本报讯(记者 崔敬)12月20日,记者了解到,市发展改革委价格监测中心监测数据显示,上周我市粮油市场价格平稳,蔬菜价格涨跌互现,生猪和肉蛋价格平稳,水产品、豆制品、奶制品价格稳中有降;生产资料价格总体平稳。

12月20日,我市监测的16种蔬菜价格中,7升1平8降。16种蔬菜本期均价2.70元/500克,较前一周均价2.69元/500克,环比上涨0.37%。

与前一周期相比,上周蔬菜上涨品种分别为:芹菜、青椒、白萝卜、土豆、大蒜、包菜、豆角;下跌品种分别为:白菜、上海青、黄瓜、西红柿、胡萝卜、茄子、尖椒、韭菜;蒜薹价格持平。天气转

冷,蔬菜种植、运输成本增加,蔬菜价格小幅波动。

12月20日,我市监测的肉蛋类平均价格每500克分别为:生猪7.77元、精瘦肉16.26元、五花肉14.58元、牛肉29.70元、羊肉33.11元、鸡肉8.44元、鸡蛋4.99元。

与前一周期价格相比,上周精瘦肉上涨0.12%,羊肉上涨0.03%;生猪下跌0.77%,五花肉下跌0.14%;牛肉、鸡肉、鸡蛋价格持平。近期受市场影响,生猪、猪肉价格小幅波动,总体趋于回落。

与前一周期监测数据相比,上周我市主要食品四大类39个品种价格中,10升16平13降。生产资料20个品种价格中,2升14平4降。

市市场监督管理局、市消防救援支队 联合开展消防产品 「提质强企」帮扶活动

本报讯(记者 崔敬)12月20日,记者了解到,为进一步规范消防产品市场秩序,切实提高消防产品安全管理水平,市市场监督管理局联合市消防救援支队对一家连续两次抽检不合格的消防产品生产企业开展“提质强企”帮扶活动。

检查组首先深入企业生产一线,对车间生产设施设备、原材料检验、生产过程控制、出厂检验等关键环节进行了逐项查看和分析,详细了解了企业的生产流程和质量管理体系,并根据企业实际情况提出了针对性整改建议。

随后,检查组通报了该企业今年以来消防产品质

量监督抽查中两次不合格的情况及存在的安全隐患,要求企业从深层次查找不合格原因,举一反三,全面排查生产过程中的质量风险点;要在生产全过程实行标准化管理,确保产品质量符合国家标准要求;要全面落实产品质量安全主体责任,杜绝再次出现不合格现象。

企业负责人表示,将深刻吸取这两次不合格的教训,组织人员对不合格问题产生的原因进行深入分析和查找,并制定出详细的整改措施;同时,将加强内部管理,增强产品质量意识,确保生产的产品符合国家标准要求。

【平原腔声】

追求幸福婚姻应从拒绝高额彩礼开始

□姬国庆

临近年底,有些年轻人已经开始被家长“催婚”了,他们不但因此而苦闷,还会因为高额彩礼而烦恼。

确实如此,高额彩礼不但阻挡了年轻人追求幸福的道路,还有可能成为引发婚姻不幸的“导火索”,年轻人追求幸福婚姻应当从拒绝高额彩礼开始。

应当认识到,婚姻注重的是感情,如果当事双方没有感情,即便索要再多的彩礼,也难以保障婚姻幸福。

结婚前,有些“男方”虽然没有支付高额彩礼的经济条件,但是为了顺利结

婚,也不得不按照“女方”的要求支付高额彩礼,甚至为了支付高额彩礼而借钱,导致“男方”叫苦不迭。

一些失败的婚姻已经证明,因为“女方”结婚前索要高额彩礼,降低了婚姻的“满意度”,结婚后夫妻双方为此纠纷不断,成了“按下葫芦浮起瓢”的闹心事。

确实如此,因为结婚前的高额彩礼问题,给夫妻今后的生活埋下隐患,从而引发一系列问题。有时候,因为夫妻之间“芝麻大的小事”,也会把当初索要高额彩礼的事“引”出来。

可以肯定地说,高额彩礼不但影响

婚姻幸福,而且影响家庭稳定,进而影响到社会和谐。

必须认识到,随着时代的发展,要想让婚姻更幸福,必须解决高额彩礼问题,千万不能让高额彩礼成为阻碍幸福婚姻之路的“绊脚石”。

当前,相关部门为了给婚姻“减负”,出台了相关政策,持续治理高额彩礼问题,大家都应当顺应时代发展,移风易俗办理婚事。

彩礼降下来,婚姻更幸福。不管是“女方”,还是“男方”,大家都是成年人,都知道高额彩礼对婚姻的影响。大家一定要树立正确的婚姻观,特别是“女方”,

一定要从思想上摒弃高额彩礼的婚嫁陋习,争当拒绝高额彩礼的倡导者、践行者、先行者、示范者。

另外,送彩礼作为一种传统习俗,彩礼就应当是一种象征性的礼物。在“男方”条件允许的情况下,力所能及地给“女方”父母“意思意思”,不但无可厚非,也不失为幸福婚姻锦上添花之举。

在此,大家一定要响应移风易俗的号召,自觉拒绝高额彩礼,以确保自己的婚姻更幸福,让移风易俗、拒绝高额彩礼之风吹进千家万户,让幸福婚姻之路畅通无阻。